



全国政协十二届一次会议闭幕

胡锦涛习近平吴邦国温家宝贾庆林李克强张德江刘云山王岐山张高丽出席 俞正声发表讲话

新华社北京3月12日电 中国人民政治协商会议第十二届全国委员会第一次会议在圆满完成各项议程后,12日上午在人民大会堂闭幕。会议号召,人民政协的各级组织、各参加单位和广大政协委员,更加紧密地团结在以习近平总书记为总书记的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,求真务实,锐意进取,开拓创新,为全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴而奋斗。

会议由中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声主持。全国政协副主席杜青林、令计划、韩启德、帕巴拉·格列朗杰、董建华、万钢、林文漪、罗富和、何厚铨、张庆黎、李海峰、苏荣、陈元、卢展工、周小川、王家瑞、王正伟、马飏、齐续春、陈晓光、马培华、刘晓峰、王钦敏在主席台前排就座。

胡锦涛、习近平、吴邦国、温家宝、贾庆林、李克强、张德江、刘云山、王岐山、张高丽等在主席台就座。

上午9时,闭幕会开始。俞正声宣布,政协第十二届全国委员会第一次会议应出席委员2237人,实到2170人,符合法定人数。

会议通过了政协第十二届全国委员会第一次会议关于常务委员会工作报告的决议、政协第十二届全国委员会第一次会议提案审查委员会关于政协十二届一次会议提案审查情况的报告、政协第十二届全国委员会第一次会议政治决议。

俞正声在讲话中说,中国人民政治协商会议第十二届全国委员会第一次会议,是在全国各族人民深入学习贯彻中共十八大精神、为全面建成小康社会而努力奋斗的新形势下召开的。在中共中央、全国人大常委会、国务院的高度重视和有关部门的大力支持下,经过全体委员的共同努力,会议开得很成功,达到了预期目的。

俞正声指出,会议期间,委员们积极议政建言,提出了许多真知灼见,生动践行了社会主义协商民主,充分体现了人民政协的独特优势和作用。团结和民主是人民政协的两大主题,是人民政协性质的集中体现。我们要将团结和民主体现到人民政协工作的各方面,贯穿于人民政协事业发展的全过程,努力把人民政协建设成为团结之家、民主之家,永葆人民政协的蓬勃生机与活力。



3月12日,中国人民政治协商会议第十二届全国委员会第一次会议在北京闭幕。这是胡锦涛、习近平、吴邦国、温家宝、贾庆林、李克强、张德江、刘云山、王岐山、张高丽等在主席台就座。新华社记者 鞠鹏摄

社会主义协商民主是我国人民民主的重要形式,要健全社会主义协商民主制度,充分发挥人民政协作为协商民主的重要渠道作用。要把人民政协协商民主纳入社会主义民主政治建设的总体布局中去谋划、去推进,要切实增强协商实效,要深入拓展协商民主的形式,努力构建多层次、全方位协商格局。

俞正声说,政协委员是政协工作的主体,我们要遵守章程、认真履职,坚持真理、勇于直言,拒绝冷漠和懈怠;要善于学习、勤于思考,深入实际、实事求是,力求客观公正,拒绝浮躁和脱离国情的极端主张;要遵纪守法、克己奉公,厉行节约、勤俭办事,拒绝奢靡和一切利用权力或影响谋取私利的行为。

俞正声说,中共十八大为人民政协指明了努力方向,人民群众过上美好生活的愿望给我们履职尽责提出了新的要求。我们一定不辜负党和人民的重托,继承发扬人民政协的优良传统,用恪尽职守来诠释责任,用奋发有为来回应期望,不断把人民政协事业推向前进。

出席闭幕会的领导同志还有:马凯、王刚、王兆国、王沪宁、回良玉、刘延东、刘奇葆、许其亮、孙春兰、孙政才、李建国、李源潮、汪洋、张春贤、范长龙、孟建柱、赵乐际、胡春华、栗战书、郭金龙、韩正、赵洪祝、杨晶、路甬祥、乌云其木格、华建敏、陈至立、周铁农、司马义·铁力瓦尔地、蒋树声、陈昌智、严隽琪、秦国强、戴秉国、王胜俊、曹建明、廖晖、白立忱、陈奎元、阿不来提·阿不都热西提、李兆焯、黄孟复、张梅颖、张裕明、钱运录、孙家正、李金华、郑万通、厉无畏、陈宗兴、王志珍等。

中共中央、国务院有关部门负责人列席闭幕会。各国驻华使节应邀旁听闭幕会。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。

闭幕会后,胡锦涛、习近平等党和国家领导人与出席会议的全体政协委员合影留念。

在全



3月12日,全国政协十二届一次会议在北京人民大会堂举行闭幕大会。中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声主持大会并讲话。新华社记者 李学仁摄

各位委员、同志们:

中国人民政治协商会议第十二届全国委员会第一次会议,圆满完成各项议程,就要胜利闭幕了。这次会议是在全国各族人民深入学习贯彻中共十八大精神、为全面建成小康社会而努力奋斗的新形势下召开的。会议期间,中共中央总书记习近平等党和国家领导同志,出席大会开幕会和闭幕会,深入到小组与委员共商国是,认真听取委员们的意见建议。全体政协委员表现出高度的政治意识、大局意识和责任意识,积极议政建言,提出了许多真知灼见,生动践行了社会主义协商民主,充分体现了人民政协的独特优势和作用。在中共中央、全国人大常委会、国务院的高度重视和有关部门的大力支持下,经过全体委员的共同努力,会议开得很成功,达到了预期目的。

感谢委员们的信任,选举我们组成政协第十二届全国委员会常务委员会。十二届全国政协将在历届政协奠定的良好基础上开展工作。这些年来,在以胡锦涛同志为总书记的党中央坚强领导下,在贾庆林同志主持下,人民政协服务党和国家大局成效显著,各项工作取得了新的重要进展,呈现出团结奋进、民主和谐、创新发展、生动活泼的良好局面。在这里,我向贾庆林同志和十一届全国政协全体委员为人民政协事业作出的重要贡献,表示崇高的敬意! (下转第三版)

为实现中国梦而努力

——全国政协十二届一次会议闭幕侧记

本报记者 朱磊 来洁

3月12日上午,北京春雨如织。2000多名全国政协委员肩负着时代赋予的使命,走进了庄严的人民大会堂。

会议厅里,象征着全国各族人民大团结的政协徽高悬主席台正中;《报春图》前,委员们合影留念,驻足交谈。

“我的梦想是让每个孩子享受公平的、良好的教育。”全国政协委员、青海省西宁市第十四中学教师庞晓丽的梦想有着深深的人民教师情结。“我希望教育的体制机制能够更加完善,更能促进教育公平。我也希望能够完善农村中小学布局调整,让中小学在农村文化教育传承中发挥重要作用。”

全国政协委员、中信21世纪董事局执行主席陈晓颖10年履职,提案都围绕同一件事:为每一件食品都贴上电子身份证。她最大的梦想就是能为食品追本溯源,人人都吃上健康安全食品。

上午9时,委员们精神抖擞步入会场。全国政协十二届一次会议闭幕会正式开始。

大礼堂璀璨穹顶下,委员们郑重按下表决器。政协第十二届全国委员会第一次会议关于常务委员会工作报告的决议等在委员们热烈的掌声中一一通过。

全国政协委员、江苏省文化厅副厅长高云说,“这次会议的召开,增强了我们的道路自信、制度自信和理论自信。作为文艺界的委员,我们回去后要广泛宣传贯彻会议精神,在推动文化大发展大繁荣方面做出自己的贡献。”

“大会对我们的工作提出了新要求。”全国政协委员、安徽省高级人民法院副院长汪利民表示,他将结合自身工作,进一步促进司法公正。加强基层调研,更多关注群众关注的问题,把委员的履职放在整个任期之内。

“前进的路上,我们还会遇到很多困难和问题,我们要以更大的决心和勇气推动重点领域和关键环节

改革。改革靠信心,更要靠智慧!对于未来,我充满信心。”厚厚的镜片后面,是全国政协委员、北大光华管理学院名誉院长厉以宁坚定的目光。

全国政协委员、浙江省林业厅副厅长吴鸿涛的梦想,浓缩成一幅蓝天白云、翠竹满山的江南乡村图景。他期待着家乡安吉能将“美丽”进行到底,他也期待能为家乡的建设多出一份力。

“梦想给人遐想与憧憬,是激励人们奋发前行的动力。这次会议必将成为‘中国号’巨轮的新起点,中华民族将向实现‘中国梦’迈出坚实的一步!”全国政协委员、吉林省延边朝鲜族自治州政协副主席书长权子语的话语,热情而坚定。

风雨多经人老,关山初度路犹长。走出人民大会堂,委员们踌躇满志踏上新的征程。在这个春天里,每一个中国人都有足够的理由去期待梦想的实现;在今后的每一天里,每一个中国人都将为实现中国梦而努力!

两会特稿·国计民生



齐心共解养老难题

本报记者 王晋 陈静 许凌

2013年,我国老年人口数量将突破2亿,占全国总人口的14.8%。两会前,我国首部老龄事业发展蓝皮书《中国老龄事业发展报告(2013)》发布的数据受到广泛关注。

人口老龄化浪潮加速袭来,如何应对老龄化挑战?政府工作报告中提出,“要加大对社会养老服务体系和儿童福利机构建设的支持力度。”人人都会老,家家有老人,会场内外,这一民生话题让代表委员们牵挂。

“加快推进我国养老护理员队伍建设”、“将失能老人医疗服务列入社区卫生服务功能”、“应对老龄化社会挑战,解决失能老人养老难”,

这是全国政协委员、农工党中央委员会常委戴秀英带来的3件提案。“失能老人最无助,医院、养老院都不愿收。我国有30多万经过培训的养老护理人员,按国际惯例3个老人1位护理员的比例计算,缺口很大。”更让戴秀英委员着急的是,我国失能老人从2011年的3300万增加到3750万,上升速度很快。“一个提案写不完,就分层次写了3个提案。”

“过去老百姓最担心的就是老了怎么办?病了怎么办?去年,我国城乡居民基本养老保险实现了制度全覆盖,这是了不起的成就。”全国政协委员、河北唐山人民医院院长胡万宁说,“但解决

人口老龄化问题是一项系统工程,还需要高度重视,加强顶层设计。”

全国政协委员、人力资源和社会保障部副部长胡晓义表示,按照现在的人口结构,我们在本世纪20年代末、30年代初会进入人口老龄化高峰,然后是几十年的高运行期。在这么长的时间内,需要我们持续不断地作出制度安排和努力,养老是一个战略问题。

“老龄社会来得非常快,社保基金是否跟得上?其实,中国有特殊的手段,有特殊的牌。”全国政协委员、中石化集团董事长傅成玉建言,要加大对社保基金的支持。(下转第四版)